

2015 Rosso di Montalcino 'Ignaccio'

Il Marroneto, Tuscany, Italy

Product details

Vintage: 2015 Drinking: Now 2023

Producer: Il Marroneto Alcohol: Region: Tuscany Variety:

Country: Italy

Tasting notes

This is Brunello in all but age; made from declassified Sangiovese and produced in the same way and style as its older, more age-worthy brother. The 2015 'Ignaccio' is a hallmark Rosso di Montalcino. Quintessential floral and earthy notes accompany Il Marroneto's sour-cherry fragrance and an invigorating freshness. It has just the right structure to be enjoyed immediately, but can age for another 2-3 years, a real staff favourite!

Armit Wines

About the producer

Stretching over a tiny 9 hectares, Il Marroneto is owned by the charismatic Alessandro Mori. Son of lawyer Giuseppe Mori, Alessandro gave up his law career to make Brunello full time in 1994. A self-proclaimed traditionalist, he believes Brunello should always be age-worthy and full of energy, supported by a hallmark vein of acidity. In this context, it is then not surprising that the wines of Il Marroneto are some of the most elegant and age-worthy Brunello in Montalcino, demonstrating extraordinary breeding and grace.

